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TRD: 100-02 
ACTA No. 004 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:05 horas, del cuatro (04) de marzo de 
dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para realizar 
junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 003 del 03 de marzo de 2023 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 003 del 03 de marzo de 2023. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
La concejal Daisy Mancilla cita a la Comisión Primera para el estudio al proyecto de 
acuerdo para el miércoles 8 de marzo después de sesión plenaria. 
El Concejal Oscar Uribe cita a la Comisión tercera para el miércoles 8 de marzo después 
de sesión plenaria para estudio del proyecto acuerdo que tiene asignado el Concejal 
William Henao 
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TRD: 100-02 
El presidente dice: quedan citadas las comisiones para el día miércoles después de la 
sesión para los acuerdos de exoneración de parqueaderos y jueces de paz. 
Quiero decir algo referente a lo que está pasando en el Cauca, ya hay muertos y heridos y 
se están perdiendo 6000 empleos porque no han entendido los habitantes del Cauca de los 
cabildos, no todos los cabildos, que las personas que laboran en los ingenios son tan 
colombianos como ellos y tienen derecho a subsistir de los empleos que tienen, el Valle del 
Cauca no es solamente de Jamundí para acá, lo que pasa es que políticamente se dividió 
pero lo que se conoce como Valle del Cauca geográficamente comienza en Santander de 
Quilichao, todos conocemos y nos damos cuenta que ese territorio es similar al nuestro, 
inclusive las costumbres y todo es de vallunos y no de caucanos, el Valle del Cauca va 
hasta Risaralda geográficamente, políticamente no porque ya está el ingenio Risaralda allá, 
entonces yo creo que el gobierno tiene que poner manos en el asunto y evitar que se sigan 
agrediendo unos a otros partiendo la premisa de que los agresores son indígenas que 
porque según ellos esa es la tierra de ellos, no, Colombia es tierra de todos nosotros, 
Colombia es de todos, de negros blancos mestizos criollos y entonces no podemos seguir 
viendo cómo se van a perder 6000 empleos en esta región afectando a miles de familias 
que han subsistido históricamente el cultivo de la caña, el departamento del Valle del 
Cauca ha sido un productor de azúcar gracias a los grandes cultivos que ha tenido nuestro 
departamento inclusive en el Cauca, si ustedes miran está el ingenio San Carlos, el Cauca, 
el Providencia el Manuelita el Mayagüez, Río Paila, Risaralda, Carmelita, cantidad de 
ingenios que le proveen no solamente trabajo a todos los habitantes de esta región sino 
divisas a la nación, entonces yo pienso que el gobierno tiene que entrar digamos a imponer 
en estas regiones el derecho a la igualdad, no pueden tener más derechos unos que otros, 
ellos reclaman tierras y la verdad si alguien tiene tierras en este país son los indígenas, 
han reclamado y se han quedado con cantidad de tierras y que las tienen haciendo, hay 
que preguntarse en que las están utilizando, que están produciendo para que vengan 
ahora a quitarle la fuente de trabajo a campesinos a las negritudes que están asentadas en 
este territorio agrediéndolos, disparándoles, asesinándolos porque ya hay muertos, de 
modo que en cuanto mi concierne como presidente de la Corporación Concejo de Yumbo 
mi solidaridad con las personas afectadas por los ataques que han venido sufriendo esas 
personas que están trabajando y cuando menos piensan les están disparando, de modo 
que ojalá nuestro gobierno en cabeza del señor Petro tome cartas en el asunto y lleve la 
paz a esos territorios, porque tanto caucanos de diferentes razas de diferentes cabildos 
como las negritudes como nosotros los mestizos somos colombianos, por esa razón Dios 
quiera que esas actitudes violentas que se están dando en este territorio se acaben porque 
lo que Colombia necesita es progresar. 

8.- 	Himno ofici 	 e Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio 	 .30 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesió 	 a el día 05 de marzo del 2023, a partir de las 09:00 
horas. 

CARLOS 
residen 

Mile(HERN1EYSWCHEZ 
S cretaria General 

cléreienzic,  el cfaintffol gry ti&o, wyry-~26 o 4 (atina~, gri~, cb 
Calle 5 OVO 4-40 Módulo Vno CAMY 

Telfonos: 669 37 42 / 695-7195 / 695-7196 
www.ConcefoTumbo.gov.co  contacto@Concejoltumbo.gov.co  


	Page 1
	Page 2

